

## OSTVARIVANJE PRAVA NA PRIVREMENO UZDRŽAVANJE DJECE

Privremeno uzdržavanje je oblik novčane potpore koju, pod uvjetom ispunjenja zakonom propisanih pretpostavki, isplaćuje nadležni centar za socijalnu skrb malodobnom djetetu, a smisao joj je rješavanje problema neplaćanja alimentacije kao oblika obveze uzdržavanja djeteta. Stjecanje prava na privremeno uzdržavanje, postupak, te druga značajna pitanja za ostvarenje tog prava uređena su Zakonom o privremenom uzdržavanju (NN br. 92/14).

Pravo na privremeno uzdržavanje sukladno odredbama tog Zakona ima dijete do navršenih 18 godina, ako roditelj koji s djetetom ne stanuje ne ispunjava svoju obvezu uzdržavanja na temelju ovršne isprave, u cijelosti ili djelomično, dulje od tri mjeseca neprekidno od dana pokretanja ovršnog postupka radi ostvarivanja uzdržavanja, te ako se učini vjerojatnim da baka i djed po tom roditelju ne pridonose djetetovu uzdržavanju najmanje u visini koja je Zakonom određena kao iznos privremenog uzdržavanja.

Pravo na privremeno uzdržavanje priznaje se od dana podnošenja tog zahtjeva i traje sve dok obveznik uzdržavanja ne počne izvršavati obvezu uzdržavanja najmanje u iznosu koji je Zakonom određen kao iznos privremenog uzdržavanja, odnosno, najdulje u trajanju od tri godine. Iznos privremenog uzdržavanja određuje se u iznosu od 50 % zakonskog minimuma uzdržavanja, osim u slučaju iz stavaka 2. i 3. čl.9. Zakona. Minimalne novčane iznose potrebne za uzdržavanje djeteta propisuje Odlukom na godišnjoj razini nadležni ministar, te se tako primjerice u 2017. godini, za dijete do 6 godina starosti privremeno uzdržavanje isplaćuje u iznosu od 483,22 kune, za dijete od 7 do 12 godina starosti u iznosu od 568,50 kuna, a za dijete od 13 do 18 godina 625,35 kune mjesečno.

Postupak radi ostvarivanja prava na privremeno uzdržavanje pokreće se na zahtjev stranke ili po službenoj dužnosti pred nadležnim centrom za socijalnu skrb. Uz podneseni zahtjev stranka je dužna priložiti dokumentaciju kojom dokazuje ispunjenje zakonom propisanih pretpostavki za stjecanje prava (ovršni ispravu, prijedlog za ovrhu/ zahtjev za izravnu naplatu , izvod iz računa).

Na kraju, bitno je napomenuti da isplatom iznosa privremenog uzdržavanja, Republika Hrvatska stupa u pravni položaj djeteta i na nju prelaze tražbine uzdržavanja u visini isplaćenog iznosa privremenog uzdržavanja sa svim sporednim stvarima. Dakle, za sva sredstva isplaćena djetetu zahtjeva se povrat od obveznika uzdržavanja. Shodno navedenom, nadležni centar za socijalnu skrb po službenoj dužnosti donosi rješenje kojim obvezniku uzdržavanja nalaže da izvrši povrat isplaćenog iznosa privremenog uzdržavanja. Ukoliko obveznik uzdržavanja u zakonskom roku ne izvrši obvezu povrata isplaćenih sredstava, predmetno rješenje Centra se proslijeđuje nadležnom državnom odvjetništvu radi pokretanja postupka prisilne naplate.

Nikolina Maksimović-Đukec, dipl.iur.